

长沙颁发首张"催眠执照" 记者被"盗梦",但没说银行密码

体验:身体失控摇不醒 悬疑:催眠师不窥隐私靠自律

■记者 潘显璇 张浩 实习生 邱文艳

本报3月13日讯 潜人梦境盗取别人潜意识中有价值的信息和秘密,这是电影《盗梦空间》中的桥段,梦境和催眠被描述得神乎其神。今日,湖南第一张深度睡眠咨询的工商营业执照在长沙颁发,催眠正是其必不可少的技术手段。

现实生活中的催眠到底是 怎样的,银行卡密码、商业机 密、感情经历,这些深藏心中的 秘密,被催眠时会说出来吗?本 报记者今日亲身体验,为你揭 开催眠的神秘面纱。

【记者体验】

被催眠后怎么样也摇不醒

上午12点,记者一行来到了位于长沙市开福区深度睡眠咨询工作室,百余平方米的房间内,摆放着桌子、书架、沙发等普通家具,拉着厚厚的窗帘,屋内灯光明亮,感觉很静谧。

"闭上双眼,吸气、呼气、睁 开双眼……"经过两轮放松训练后,12点34分,4名体验记者 闭上了眼睛,一脸轻松地站在房间内。

"张开双手,想象双手就像两块磁铁,它们越吸越近……" 经过催眠师唐堂多次重复引导,6分钟后,紧闭双眼的本报记者不自觉地将双手慢慢握在了一起。

"你的身体就像一块僵硬的木头。"唐堂边重复着这句话,边前后大幅度摇摆记者的身体,记者身体笔直僵硬,闭着双眼任人摇摆。停了一会儿,唐堂大喊一声"倒下",记者应声

而倒。

"你慢慢走到一间房子的 地下室人口,沿着台阶走下去, 你越走越深,越睡越沉……"在 又描述了一些场景对记者进行 催眠后,唐堂示意围观者唤醒 记者,但不论旁人如何呼喊、摇 晃记者的身体,就是不见他醒 来

随后,在同行记者的要求下,唐堂当着大家的面,向体验记者询问银行卡密码等私密问题。但经过多次引导,昏睡中的记者只是动了动嘴唇,皱了皱眉,并没有回答。

13点13分,唐堂将记者唤醒,慢慢睁开双眼的体验记者一脸迷茫。

【记者感受】

有意识,但身体不受控制

"睁开双眼,我觉得身体很轻松,仿佛自己睡了很久,精神很好。"醒来后,体验记者说出了自己的感受。

"真是怪事,一开始我还有 抵触情绪,但当我的双手握在 一起后,我就开始很信任地听 从催眠师的指示,意识还是有 的,但身体却不受控制。"记者 说,催眠师嘴里叙述出来的场 景,全部清晰地出现在他脑海 里,房子、昏暗的地下室、走不 到尽头的台阶,"现在想起来真 的就像是做了一场梦。"

至于众人为唤醒体验记者 的大声呼喊和用力摇晃其身体,体验记者表示没有感觉和 印象,梦里除了听到催眠师所 说的话外,再没听到其他人说 话。"银行卡密码,我直觉告诉 我不能说,而当时我也感觉到 自己说不出话。"

· · · 记者手记

催眠并不神秘,只是一种心理疗法

催眠的原理就是潜意识的沟通。它跟被催眠者的动机有关,在被催眠者不排斥催眠行为、催眠师不违背被催眠者的原则时,催眠可以为被催眠者创造感觉、改变其心态,可以让其消极的心态向积极转变。

到目前为止,我国对于利用催眠犯罪的相关法律还没有出台,主要还是依靠催眠治疗师的自律和行业内的监督。因为行业缺乏监管,社会上也出现了一些打着催眠旗号夸大催眠治疗效果的伪专家。其实催眠最大的作用是释放心理压力,就是心理治疗的一个很小的分支,人们大可不必将其想得那么神秘。

金海教育集团招师公告

长沙金海中学、望城金 海双语实验学校、宁乡金海 中学三校,择优招聘中小学 各科教师。

详情请致电 **13467540899**(吴) 或登陆 http://cs.hnjhzx.com.cn/



3月13日上午,本报记者张浩(右一)、实习记者邱文艳(右二)一起体验催眠,跟着唐堂的指令做各种动作。 记者 田超

… 催眠师揭秘

"确能窥探隐私, 但违反职业操守"

对于催眠者可能被窥探 隐私的风险,唐堂介绍,国家 注册催眠师的考取有严格的 审核,有过犯罪记录的。"催眠 时一般都一对一地独处,目 前避免窥探催眠者的隐私, 只能依靠催眠师的自律。"

唐堂说,现在很多都市 人压力过大,睡眠质量差。 "深度睡眠咨询工作室主要 是用催眠、睡眠仪、神经语言 程序方面的引导来改善市民 的睡眠质量,缓解心理压 力。"

唐堂还提醒,老年人以 及心脏病、精神病患者不适 宜做催眠。

!

互动

邀请10名读者体验

3月21日是世界睡眠日, 三湘都市报邀请10名读者当 天前去长沙深度睡眠咨询工 作室现场体验。如果你正被睡 眠问题困扰,如果你能接受催 眠并想体验,请拨打本报热 线96258或登录新浪微博 @Hi都市报免费报名参与。

1岁半娃娃吃下一斤西瓜子 切了一段肠子仍有生命危险

本报3月13日讯 1岁半的旺 旺 (化名)3月10日下午和爸爸妈妈在邻居家吃饭,爸爸在玩麻将,妈妈和邻居阿姨聊了一整个下午,旺旺坐在一旁,一不留神,就吃下了一斤西瓜子。回家吃完晚饭后,旺旺开始哇哇大哭,"他开始呕吐,而且浑身发热,我以为发烧了,没想到竟然危及生命。"旺 开爸爸说。

第二天,爸爸带着旺旺去医院看病,当时诊断是扁桃体发炎了,可是吃了药仍然没见好,12日下午,一家人来到省儿童医院,检查发现,旺旺已经是严重的肠梗阻,并且腹腔也被感染了。

"吃了快一斤的西瓜子,根本

不能消化。"省儿童医院急诊外科 医生张甜说。今日上午,该院为旺 旺做了切肠手术。"一般情况下, 肠子长好需要一个星期,"张甜告 诉记者,不能保证旺旺手术之后 能康复,"如果伤口没有长好,吃 东西就会漏到腹腔里去,那将会 危及生命。"

张甜还建议,花生、瓜子、柿子饼之类不消化的食物都尽量不要让小孩子吃,平时要把这些食物放到孩子够不到的地方,"如果一定要吃的话,就尽量磨碎,一旦小孩出现腹痛、呕吐等症状要及时就医。"

■记者 洪雷 实习生 马力 通讯员 李奇 姚家琦

洪江古商城:看我,别摸我



古商城的 外墙已被摸出 了一道道伤痕。

享有"中国第一古商城"美誉的洪江古商城最近有点烦——因为相信古城的墙皮能够带来"财运",游客在游玩时喜欢摸摸古商城墙体,将"财运"带走,而这一摸常常会让墙体上的墙皮大块地掉落,这令古商城管理处备感头痛。

古商城管理处每年都对古建筑进行大量修缮保护。但选材石灰和糯米水的封火墙,历经百年风雨才能达到斑驳的效果,一旦脱落无法弥补。为此,古商城管理处呼吁游客朋友文明游玩,不要"摸皮"。 ■通讯员 刘路文